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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

presses universitaires de France
Question écrite n° 35778

Texte de la question

M. Léonce Deprez appelle l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le souhait que
« la mort des Presses universitaires de France (PUF) n'est pas fatale » (Le Monde, 8 septembre 1999). Il
apparaît, en effet, que la situation des PUF est telle que la librairie, place de la Sorbonne, serait particulièrement
menacée. S'agissant d'un « emblème des PUF, où se côtoyèrent des générations d'universitaires, d'auteurs de
renom, d'étudiants et de simples lecteurs français et étrangers avides de culture », il lui demande s'il ne lui
semble pas indispensable, comme ce fut le cas il n'y a pas si longtemps pour la salle de l'Olympia et l'hôtel du
Nord, de déterminer une action spécifique contribuant au maintien et au rayonnement de la culture française.

Texte de la réponse

Confrontées à une situation financière particulièrement préoccupante, les instances dirigeantes des Presses
universitaires de France ont approuvé le 30 juin 1999 et mis en oeuvre un plan de restructuration, de
consolidation et de développement de l'entreprise. Ce plan, qui doit permettre d'assurer la pérennité des
activités traditionnelles d'édition et de diffusion des Presses universitaires de France et ainsi sauvegarder,
d'enrichir et de développer leur exceptionnel patrimoine éditorial, prévoit la cession de la librairie du boulevard
Saint-Michel. Les Presses universitaires de France ont conclu un accord le 29 novembre 1999 avec Gibert
Joseph pour la reprise de la librairie, permettant ainsi que soient préservés l'activité et les emplois de ce lieu
important pour la diffusion du savoir. Cette décision vient compléter les efforts engagés depuis près d'un an par
le ministère de la culture et de la communication pour la sauvegarde des emplois, la préservation du droit des
auteurs et le développement de l'activité éditoriale des Presses universitaires de France.
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